

禾文明相伴 与幸福同行

禾山街道启动“美在禾山 点赞文明”活动,倡议用行动传递文明力量



■培育文明素养从娃娃抓起。

1 文明教育融入日常 从小培育文明素养

“心里种下一颗种子达拉达拉……”在欢快的旋律中,湖里区天地幼儿园的小朋友在舞台上挥着小手,跳起了活力舞蹈。这个舞蹈节目之前在电视台表演过,为了参演这次活动,孩子们又提前两周开始准备。

幼儿园教务主任黄秀认为,大人們的每一个文明善举,都会成为孩子们的榜样,“很高兴能带着孩子们参与此次活动”。她说,天地禾缘幼儿园一直将文明教育作为日常课程的重要一环,“我们会组织融合性游戏,让孩子们扮演服务居民的志愿者,原型就来自现实中禾缘社区尽职尽责的志愿服务队。”

现场,一场创意十足的环保手工艺品展吸引了不少市民的关注。有的作品模仿梵高的名画《星空》,有的取材自著名舞蹈

《只此青绿》,有些结合了“天宫一号”太空站的造型……这是来自厦门市新景幼儿园小朋友的数十件环保手工艺品画。在孩子们的巧手装扮下,废弃的瓶盖、纽扣、积木、旧衣物等“绘”出一幅幅别有特色的作品。

新景幼儿园小段段长陈老师說,幼儿园希望通过这种变废为宝的形式,将文明、环保的生活方式融入孩子们今后的生活,助他们养成好的文明习惯,不乱丢杂物,懂得环保回收。

厦门五缘第二实验学校二年级的林子扬同学放学后和奶奶来到活动现场,在互动问答环节答对了好几道文明问答题,还参加了现场博饼,抱着奖品喜笑颜开,“我们在学校上过许多文明课,主持人提的问题我都答对了!”

2 落实落细各项工作 志愿服务蔚然成风

广场两侧有志愿服务风采展示。志愿者虞军在海边撞见一名女子跳海轻生,不顾自己被海浪冲翻的风险,冲向海中将女子成功救助上岸,并耐心劝说,女子最终放弃轻生念头;幼年因病致残,以早午餐车为营生的余伟钦,为困难人士免费送早餐,借此鼓励更多人坚强、乐观;志愿者彭泽华积极投身救援行动与社会公益活动,多次参与土耳其地震救援、南平水灾救援等……他们用自己的言行,讲述文明禾山的故事。

近年来,在禾山,志愿服务蔚然成风,马路旁、小区中、校园里,志愿者们的身影无处不在,绘成亮丽的风景线。

3 主题活动启动 感受文明温度传递文明力量

当天,数位优秀的志愿者和志愿服务队代表受邀来到活动现场,与湖里区委文明办、禾山街道相关负责人共同启动“美在禾山 点赞文明”活动。福建省见义勇为先进个人、厦门市道德模范虞军作为志愿者代表,现场向居民们发出文明倡议。

“美在禾山 点赞文明”活动包括点赞锦绣文明、点赞近邻守望、点赞人文画卷三大类。据禾山街道相关领导介绍,“美在禾山 点赞文明”活动意在发动辖区居民群众发现文明、点赞文明、践行文明,用心感受文明的温度,用行动传递文明

的力量,为文明禾山“代言”。

在禾山街道,美不仅仅存在于如画般的环境之中,更凝聚于人文内涵的深处。大家可以用镜头记录下居民群众主动参与环境整治、齐心共建美好家园的动人时刻;可以定格下邻里互帮互助的暖心瞬间,汇聚志愿之爱绘出文明底色;也可以身体力行,在维护公共环境、保护公共设施、维持公共秩序的志愿服务行动中,为文明城市建设奉献力量……这些点点滴滴,如同明亮的星星,在生活长河里闪烁,共同构成一幅文明之美的画卷!

在湖里区禾山街道,微风习习的五缘湾畔,白帆竞渡展逐浪风采,高端酒店沿海而立,商圈成链、酒店集群,这里是不少来厦游客的必到打卡点。

文明,是一个人最好的装扮;文明,是一座城市最好的名片。9月26日下午,由中共厦门市委文明办、厦门日报社主办,禾山街道党工委、办事处联合厦门晚报社承办的“禾”文明相伴与幸福同行——“美在禾山 点赞文明”启动仪式,在禾山街道红十字文化广场举行。这是一场以文明宣传为核心的活动,居民心连心,与文明同行,感受文明的力量。

文/记者 汪燕妮 兰云丝
通讯员 林琳静 钟亦莉
图/记者 陈嘉新



▲居民心连心,与文明同行。

▶文明,是一座城市最好的名片。



欢度国庆 社区老年人笔墨迎佳节



■用笔墨丹青表达对祖国大好河山、对社区家园的深深热爱。

本报讯(文/图 通讯员 赖文芳 记者 汪燕妮)金秋九月,丹桂飘香。在中秋、国庆双节到来之际,为丰富和提升辖区居民的文化内涵,彰显社区老年书画艺术的正能量,江头街道吕岭社区在居家养老服务站开展“中华情 翰墨缘”迎国庆书画展活动。

据悉,这次展出的70余幅书画作品,融思想性、艺术性、教育性于一体,吕岭社区老年书画创作组的老同志们花了3个多月的时间,以饱满的热情,用笔墨丹青表达了对伟大祖国大好河山、对社区家园的深深热爱。此次书画展展出时间将延续到10月6日,居民朋友可到现场参观(地点:吕岭社区居家养老服务站三楼活动室)。

吕岭社区老年书画创作组热心社区公益文化活动,已连续十余年开展特色主题书画展,深受居民群众喜爱。

传承国粹 太极拳馆分享健康理念



■太极拳的文化底蕴和健身效果,广受喜爱。

本报讯(记者 兰云丝)近日,厦门龙腾太极拳俱乐部暨厦门振龙太极拳馆举办六周年庆典。厦门振龙太极拳馆成立于2017年,秉持“传承国粹、分享健康”的理念宗旨,当代陈氏太极拳名家,中国武术七段、国家级考评员张振龙任馆长。

在8月举行的厦门武术大赛上,厦门振龙太极拳馆选派了25名优秀学员参赛,共获得金牌22枚、银牌21枚、铜牌12枚和15位个人全能奖,成为厦门市获得金牌数量最多、成绩最好、个人技术全能奖第一的参赛队伍。

庆典现场,获奖学员和多位太极拳爱好者进行了技艺展演,包括双人太极扇、太极剑、混编太极等,一时间衣袂飘逸、刀剑铿锵。

张振龙说,太极拳不仅仅是一种武术,更是一种生活态度和哲学。太极拳的阴阳平衡、刚柔并济等特性,体现了中国传统文化对和谐、平衡、自然的理解。太极拳独特的文化底蕴和卓越的防身健身效果,正在得到越来越多人的认可和喜爱。未来振龙太极拳馆将不断发展壮大,力争成为优秀的太极文化传承人、传习所,为更多人带来健康与快乐。